

省港盃不敵廣東隊 港足雖敗猶贏掌聲

●拜合拉木(左)今仗為廣東隊先開紀錄。香港文匯報記者郭正謙攝



香港文匯報訊(記者張發兒)港足昨日在香港大球場出戰省港盃第二回合，雖然最終以1:2(兩回合計2:3)不敵廣東隊，但球隊永不放棄的精神，已經贏盡全場8,278名球迷的掌聲。

港足今場由伍璋謙把守最後一關，余煒康、曾以行、阿歷斯祖、曾樂圖鎮守後防；中場則有胡晉銘、黃皓雋、史提芬彭利拿、艾華、劉家喬合力攻守。港足開賽已積極搶攻，黃皓雋開出角球，艾華接應隊友二傳攻門，未能命中目標。第8分鐘，劉家喬在前場截得對手皮球後推到禁區頂起腳被對手門將沒收。港足之後差點失守，幸好伍璋謙表現神勇，連番救出廣東隊球員的頭槌及

近射。今仗出任「自由人」的曾以行在20分鐘橫傳予史提芬彭利拿，後者右路起腳射中網側。32分鐘張曉彬交出直線予拜合拉木，後者入槊射遠柱得手，廣東隊領先1:0完半場。

下半場開賽不足1分鐘，劉家喬接應隊友長傳後沿左路推入禁區，扣過對手左腳射遠柱入網，替港足追平1:1，這球亦是劉家喬在港足的首個入球，此子十分興奮，衝向球迷區慶祝，看台的觀眾均高呼劉家喬的名字。港足及後愈戰愈勇，馬希偉、史提芬彭利拿先後起腳，皮球僅僅偏離目標。只可惜港足在完場前被夏達龍攻破大門，最終以1:2不敵廣東隊，無緣在主場奪冠。



●港隊中場李恆(上)遭遇對手飛鏢。香港文匯報記者郭正謙攝

多個範疇保障工作巨細無遺

●亞冬會速滑比賽場館已準備就緒。香港文匯報記者于海江攝

哈爾濱亞冬會做好全面準備

亞冬會組委會副秘書長、亞冬會執委會副主任、哈爾濱市人民政務副市長張海華，亞冬會組委會副秘書長、亞冬會執委會副主任、黑龍江省體育局副局長莊士超，亞冬會執委會副秘書長、哈爾濱市體育局局長柏志國三位主新聞發言人22日亮相，表示哈爾濱亞冬會各項籌備工作均已就緒。

●香港文匯報記者 于海江、吳千、王欣欣 哈爾濱報導

本屆哈爾濱亞冬會籌辦時間僅為580天，儘管通常大型國際賽籌辦需時4至7年，但亞冬會各項籌備工作現已全部就緒。張海華說，截至目前已有來自亞洲34個國家/地區的超過1,270名運動員報名參賽，使本屆亞冬會成為史上參賽國家/地區和運動員數量最多的一屆，彰顯了亞洲各國和地區對冰雪運動的熱情及對本屆賽事的高度關注。張海華表示，「目前，各項準備工作已經全面就緒。我們將『精細、精準、精緻』的服務標準，為境內外來賓提供安全、高效、便捷的金融服務，讓各國友人在享受精彩賽事的同時，也能感受到哈爾濱這座城市的熱情與貼心。」

醫食住行確保到位 制定應急預案



●哈爾濱亞冬會主新聞發言人亮相。香港文匯報記者于海江攝

哈爾濱亞冬會將於2月7日開幕，首場比賽則將提前至2月3日舉行。中國隊計劃在2月4日首次亮相賽場，而本屆亞冬會第一金則將於2月8日上午產生，賽

前所有測試賽均於1月23日結束。為確保為亞奧理事會、各參賽國家/地區代表團及海內外媒體記者提供安全、便捷、舒適的服務，亞冬會組委會已做好全面準備。張海華說，住宿方面，組委會預備了39家接待酒店，綜合考慮賽項、選手國別和性別等因素分配住宿房間。餐飲方面，為運動員精心設計了菜單，包括清真菜單，所有食材和調料均實現從產地到餐桌的全鏈條監管，確保食品安全。

交通保障方面，組委會提供了1,090台賽事保障車輛，從機場到酒店、酒店到場館均安排專用班車，並預設應急備用車輛。醫療方面，已確定31家定點醫院、600餘名專職醫療衛生保障人員進駐場館，醫療設備和藥品配備齊全，並組建了救護車組，配備具外語溝通能力的滑雪醫生，確保遇突發情況及時處置。此外，組委會還提供本外幣現金兌換、無障礙上網等一系列細節服務。

為確保亞冬會比賽安全順利進行，莊士超說，已組織專業人員對可能面臨的風險進行全面識別和評估，制定完善應急預案，並定期演練。特別是氣象保障服務方面，組建專業氣象保障服務團隊，布設自動氣象監測設備，打造精準預報服務系統，為賽事保駕護航。

本屆亞冬會同時也為參賽隊伍及全球遊客和觀眾提供了一個深度體驗哈爾濱獨特魅力的機會。哈爾濱市文廣旅遊局局長王洪新介紹，亞冬會期間，哈爾濱將串聯各大景區、場館及賽事活動，特別推出「跟著賽事去旅行」12條精品線路。線路覆蓋了冰雪大世界、太陽島雪博會、冰燈藝術遊園會、亞布力滑雪場、松花江冰雪嘉年華等知名冰雪景點，讓遊客全方位感受哈爾濱冰情雪韻。

推12條精品線路 寓體育於文旅體驗

作為音樂之都，哈爾濱還將在各大場館推出豐富的藝術演出活動，包括亞冬聖火音樂會、藍色狂想交響音樂會、國潮盛典音樂會等，以及國風視聽音樂會、龍江劇專場演出等。同時哈爾濱還將展示其中西合璧、開放多元的城市文化特色，將舉辦如「冰雪同夢 亞洲同心」城市特色非遺展、「非遺賀新春·文脈頌中華」非遺過大年、韓美林十二生肖藝術展等多項文化活動。



17項測試賽驗證 場地裝備流程全提升

香港文匯報訊(記者于海江、吳千、王欣欣 哈爾濱報導)亞冬會執委會於2024年10月至2025年1月中在哈爾濱冰上賽區和亞布力雪上賽區精心策劃並成功舉辦了17項測試賽，測試賽覆蓋了冰上、雪上項目所有比賽場館和場地，為正賽順利開展提供了堅實基礎。

「冰上項目、雪上項目比賽將分別安排在哈爾濱冰上賽區五個場館和亞布力雪上賽區八個場地。所有場館場地在原有基礎上利舊改造完畢，全部通過安全檢測、符合環保要求。確保場館場地接軌國際標準、滿足賽事需要。」亞冬會主新聞發言人莊士超表示。新聞發

言人柏志國介紹，在場地設施方面，速滑館的冰面已完成亞冬會logo鋪設，冰面技術點線測量工作也結束，移動式保護墊系統安裝到位，所有場地條件均達到國際比賽標準。器材設備方面，測試賽全面採用亞冬會正賽計時計分系統以及相關競賽器材，且計時計分系統已通過一致性測試。

在速度滑冰第二次主要測試賽期間，亞冬會醫療衛生指揮中心為測試賽提供了全方位的醫療保障服務。據



●17項測試賽覆蓋冰上和雪上項目的所有比賽場館和場地，為正賽的順利開展提供了堅實基礎。香港文匯報記者于海江攝

黑龍江省第二醫院的FOP醫療點位醫生趙坤介紹：「儘管大家是初次加入國際大型體育賽事醫療保障團隊，但經過不斷磨合，如今彼此合作已十分默契。」

奧運前確診盆腔畸胎瘤

謝影雪手術成功未言退

香港文匯報訊(記者葉詩敏)香港羽毛球運動員謝影雪22日凌晨在社交平台撰文，自揭去年巴黎奧運前發現盆腔中有一個大約7.5厘米的畸胎瘤，報平安指周一早上接受全身麻醉的手術，順利切除畸胎瘤。她直言踏入2025年仍「未敢講幾時真正退役」，期待新教練到來「接受任何新挑戰」。

33歲的謝影雪完成去年羽毛球年終賽後預告與多年拍檔鄧俊文暫時「分手」，僅表示需要休息未有透露太多。她周三凌晨於社交平台撰文稱，去年巴黎奧運前發現盆腔中有一個約7.5厘米的畸胎瘤，為應付奧運及球季未有馬上接受手術，直至完成2024年所有比賽才接受更詳細檢查，並在周一早上接受全身麻醉手術，醫生順利切除畸胎瘤。她寫道：「雖然自己職業生涯都遇過唔少傷病，但第一次要全身麻醉去接受手術，自己都唔多唔少緊張，慶幸手術順利完成，多謝醫生、麻醉師及護士們專業照顧，亦抱歉之前未有好交代，要大家擔心。」港隊將有新教練上任，她表示未定退役時間表，也不知自己是否捨得放下羽毛球拍，期待面對新挑戰。她不忘感謝身邊人的幫助，亦多謝自己的堅持，克服所有不如意的事。



●謝影雪(左)透露去年奧運前已發現身體有恙。資料圖片



李小雙讚港體操進步快 粵語拜早年

香港文匯報訊(記者張帥 武漢報道)湖北省體育局崇仁體育培訓中心22日舉辦「冠軍回家」活動。原中國體操隊運動員，世界冠軍、奧運冠軍李小雙接受香港文匯報採訪表示，香港運動員在之前的仁川亞運會、雅加達亞運會都拿到了跳馬冠軍，體操項目水平發展很快，這是經過香港幾代體操人努力的結果，希望香港體操項目發展越來越好。



●(左二至左四)李小雙、楊威、程菲「回家」。●程菲祝大家身體健康，萬事講述冠軍故事。香港文匯報記者張帥攝

香港運動員在近年來的體操賽場發揮出色。2014年仁川亞運會體操單項，香港選手石偉雄獲得男子跳馬金牌。四年後的雅加達亞運會男子跳馬決賽，石偉雄再次奪魁，成為香港第一位蟬聯亞運會跳馬的選手。

李小雙是原中國體操運動員，體操奧運冠軍、世界冠軍。1992年巴塞羅那奧運會，他獲得男子自由體操冠軍，1995年世錦賽獲得個人全能冠軍，成為第一位奪得體操世錦賽個人全能金牌的中國選手；1996年亞特蘭大奧運會獲得男子個人全能冠軍，多次被評為全國十佳運動員。他十分稱讚香港運動員在體操項目上的努力與付出，祝福在國際賽場，香港體操項目接下來能取得更好成績。

「祝大家在2025新春快樂，身體健康，恭喜發財！」春節臨近，當日他還通過香港文匯報，用粵語對香港體育愛好者送出新春祝福。

「跳馬女皇」程菲新春祝福香港同胞

1月22日是臘月二十三，是傳統的農曆小年。奧運冠軍、世界冠軍，有「跳馬女皇」之稱的原中國體操運動員程菲在當日下午活動間隙接受香港文匯報採訪時，也通過本報祝福香港同胞「身體健康，萬事如意！」

沙拿歐戰新里程碑 盼留利物浦續創紀錄

香港文匯報訊(記者郭正謙 綜合報導)改制後的首屆歐洲聯賽冠軍盃(歐聯)聯賽階段接近尾聲，英超「一哥」利物浦主場2:1力克里昂，7戰7勝與巴塞隆拿攜手提前一輪晉身16強。狀態大勇的穆罕默德沙拿達成利物浦生涯第50個歐戰入球里程碑，更表明希望留效「紅軍」的意願。



●沙拿(左)走近觀席，與隊友和球迷一齊分享喜悅。美聯社

願，「希望這不是我最後一次(締造紀錄)，當然我對此感到十分自豪，但賽前我並沒有把注意力放在上面。」

與利物浦攜手出線的尚有巴塞隆拿，這支西甲班霸上半場曾落後賓菲加1:3，最終憑拉芬夏完場前絕殺，作客反勝該葡超勁旅5:4。兩隊後防連串失誤造就入球大戰，巴塞主帥費歷克認為這正是足球魅力之處，「我們從沒放棄爭勝，這是場十分瘋狂的比賽，我從沒試過如此反勝對手，這就是足球最吸引人的地方。」阿根廷新銳祖利安艾華利在馬德里體育會早先少踢一人兼先失一球劣勢下換後梅開二度，領軍2:1補時絕殺11連捷的德甲衛冕冠軍利華古遜，躋身前八。

主場乏氣勢 曼聯哀兵迎戰格流

剛於英超受挫的曼聯將轉戰歐霸盃，主場迎戰本屆歐霸作客有2勝1和不敗的蘇超球隊格拉斯哥流浪(格流)。曼聯剛吃下英超超頭12個主場的第6敗，有指主帥艾摩廉賽後在更衣室勃然大怒，且看「紅魔」能否知恥近乎勇踢出翻身仗，捍衛現時的前八優勢。(Now643台周五凌晨4:00a.m.直播)



勇闖4強

坐擁5座大滿貫獎盃的波蘭「一姐」施禾迪(圖)昨出戰澳網女單8強，以6:1、6:2輕取美國好手拿華露，今晚4強將迎戰另一美國球手姬絲，另一場女單4強則由尋求三連霸的莎芭蘭卡對11號種子西班牙的巴杜莎。法新社